Rozsireni Mendélejevovy periodické tabulky prvki

Soucasna tabulka

Ze skoly zname periodickou (tzv. ,,Mendélejevovu®) tabulku chemickych prvki v takovéto podobé:
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Tato podoba tabulky:

1) nema ve skutecnosti nic spole¢ného s Mendélejevovou tabulkou prvki (viz dale);

2) periodicita je v ni ,,zndsilnéna*.

Pro pfijatou formu tabulky:
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neexistuje zadna objektivni pfi€ina, jedna se Cist€ o svévolnou podobu, stejné dobie by mohla byt
povazovana za standard i podoba:
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nebo jesté vice zkracena podoba:
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- je to jen otazka svévole a dostupného zobrazovaciho prostoru.

Mendélejevova tabulka periodickych prvku

Mendélejevova tabulka z r.1906 vypadala pon€kud jinak, nez soucasna forma:
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Hlavni rozdily od soucasné podoby:
* je pfitomna nultd skupina a nulty fad;
* inertni plyny jsou nalevo v nulté skuping;
* prvky jsou uspotadany do vice fadkd;

* osma skupina ma zvlastni misto.

Neperiodiénost sou€asné ,,periodické* tabulky

Horizontalni neperiodi¢nost
V soucasné podobé¢ jdou na jednom fadku skupiny za sebou v poradi:
e druhy az treti fadek:
12345678
* Ctvrty az paty fadek (oranzové — tzv. ,,B“ skupiny):
123456788812345678
* Sesty az sedmy fadek (modie — tzv. prechodné skupiny):

12345678888888123456788812345678



Vidime Ze o né&jaké periodicité mluvit nelze. Neni ziejmé, pro¢ jsou dané prvky na spolecném
radku. Opét se projevuje ,,zvlastnost™ skupiny 8, ktera obsahuje vice prvki a zjevné se jedné o néco
jiného, nez skupiny 1-7. Prvky skupiny ,,B* jdou po sob¢ v nelogickém poradi ,,3,4,5,6,7,8,1,2°.

Vertikalni neperiodi¢nost

Jestlize linedrni ndrust poctu elektront v orbité ( = skupiny) v fadku 2. a 3. soucasné tabulky lze
nazvat narustem kvantity, pak vertikalni pohyb znamena zménu kvality. Pro vysvétleni je tieba
uvést hlubsi principy tohoto jevu (viz dale), nyni se omezme na ilustraci na prvcich vodik, lithium,
sodik, které jsou v tabulce pod sebou a maji stejny pocet elektronti ve vnéjsi orbité (jeden), tzn. jsou
ve stejné skuping, ale v kazdém cyklu pfibyva nova kvalita, coz ilustruji ¢isla orbitalt (konfiguraci
elektronti v atomu):

vodik lithium sodik

1 2 2
1 8
1

Vodik ma ve vnéjsi orbité 1 elektron, lithium ma na dané urovni elektrony 2, ale ve své vnéjsi orbité
ma opét jeden elektron atd.

Problém hélia ve stavajici tabulce

Hélium je pro stavajici tabulku tézkym problémem (umisténo do skupiny 8.A), nebot’ chybi
objektivni diivod ho tam umistit — pokud u dal$ich inertnich plynt 8 elektront ve vnéjsi slupce
napocitat pfi ur¢itém uhlu pohledu Ize, hélium mé dva elektrony a sledujic logice, podle kter¢ je
neon ¢i argon v 8. skupiné, by hélium muselo byt ve 2. skupiné.

Skupiny

Skupina prvku (1- 7, poptipadé 0-14, zaleZi na uhlu pohledu), znamena pocet elektront v
nezaplnénych orbitach (v klidovém stavu atomu). S pfibyvajicim atomovym ¢islem se orbity
postupné zapliuji, podle urcitych pravidel, a jakmile je n&jaké ,,slupka* zcela zaplnéna, da se
zjednodusen¢ fict, Ze se stava neaktivni a ,,pocitaji se* jen elektrony na vyssich orbitach.

Naptiklad fosfor ma konfiguraci 2-8-5: ve slupce 1 ma dva elektrony (slupka je zaplnéna), ve
slupce 2 ma osm elektronti (slupka zaplnéna), ve slupce 3 ma pét elektrond, je tedy v 5. skuping.

Stiibro ma zaplnéno prvni Etyfi slupky a v paté ma jeden elektron, coZ je vyjadieno konfiguraci
2-8-18-18-1 a je tedy v 1. skuping.

Zde je tieba opét zdiiraznit, Ze vSechny terminy jako ,,slupky®, ,,zaplnéno®, ,,orbitaly* atd. jsou
uslovné a nemusi vibec odrazet fyzikalni realitu, nebot’ vnitini fundamentalni principy daného
pozorovaného chovani véda nezna, nicméné jsou korektni v tom smyslu, Ze odrézi urcité
pozorované chovani a pravidla ,,zapliiovani atomu, jehoz pfi¢iny nemusime znat, ale projevy
muzZeme pozorovat a méfit.

Symbolicky vyjadiena struktura nyni znamych elektronovych orbit vypadéa nasledovné:
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vidime sedm urovni 1-7, z nichZ nékteré mohou mit vice variant oznaCenych pismeny P, D a F.
Prvni Groven je ,,nejblize k jadru®, druhd je ,,nad ni* atd. Vizualizace (podle soucasnych modelt) Ize
najit na http://www.ptable.com/#Orbital, pro ilustraci o jakou miru zjednoduSeni se jedna,
prostfedni burika v fadku SF:

¢1 druha bunka v fadku 5D:

Konfigurace vySe uvedeného fosforu 2-8-5:
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2-8-5 tedy znamena ,,zaplnéna 1s, zaplnéna 2s, zaplnéna 2p* a k tomu pét elektronii ve slupce 3.

Stiibro 2-8-18-18-1:
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v zaplnéné Grovni 2 napocitdme 2 + 6 = §, v trovni 3 napoc€itime 2 + 6 + 10 =18 ... atd. , a v paté
urovni napocitame jeden elektron v ,,1s%, odtud zapis konfigurace 2-8-18-18-1, jeZ vystihuje stupen
naplnéni jednotlivych trovni. Pokud by byla zaplnéna i trovein 4f, kam se vejde 14 elektronti (7 *
2), byl by zapis ,,2-8-18-32-1%. Takovy prvek vSak neexistuje, protoze pred naplnénim urovné 4F se
musi naplnit 5P a 5D, pak se jedna o prvek s konfiguraci

2-8-18-32-18-1 (zlato):

?5—?;:! 6d 5f

EST=Ep Sd(rirofroroirL|Af|rilrolitelrolrolrilre
(PP [TLTL|Ti|4dTL|TL|TL|rL|rL

5s|T|

as 2P rer 3d[rifrifrifrifri]
=3 —

SSHZPIL ILIL e=2

251y P{TL|TL|TL m=2

1s{ri] n=>5

Z uvedenych diagramli by mélo byt ziejmé, proc se stiibro i zlato nachazi ve stejné skupiné — stejny
pocet elektront ve vné&jsi orbite.

Pravidla zapliiovani jednotlivych drovni

Uroveti ,,s“ se plni vzdy nejdiive, plnéni dalsich urovni (p,d, f) probiha zprava doleva. Horizontalni
umisténi reprezentuje energetické trovné, a dana uroven, které je nejvice napravo (51, 4f, 4d, 3d,
2p) se muze plnit teprve tehdy, pokud je na stejném fadku zaplnéna bunka ,,s“. Priklady postupu
zapliovani arovni:

2s — 2p

3s —3p

zajimavé to zacne byt od urovné 4:
4s —» 3d — 4p

5s —4d — 5p

a analogicky pro urovné 6, 7:

6s — 4f — 5d — 6p

7s — 5f > 6d — 7p



Z tohoto je zfejmé, odkud se v soucasné formé tabulky berou ony mezery:
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ruzove oznacené prvky znamenaji plnéni urovné ,,s* (1s, 2s, ....)
béZove oznacené prvky znamenaji plnéni trovné ,,p*
zelen€ oznacené prvky znamenaji plnéni trovné ,,d*

modre oznacené prvky znamenaji plnéni Grovné ,,f*

tzv. prirozena tabulka prvku

Navrh ptirozené tabulky prvki (dale v textu ,,pfirozena tabulka®) je logickym doplnénim a
rozvinutim originalni Mendé€lejevovy tabulky, ma nasledujici vlastnosti:

* libovolny prvek je vzdy logickou soucasti dvou fad, vertikalni (rast ,,kvality*) a horizontalni
(rtst ,,kvantity*);

* opakuji se zdkladni cykly, k nimz postupné ptibyvaji komplexné&jsi podcykly, tj. je projevem
periodicity;

* vizualni cykli¢nost;
» zleva doprava roste chemicka aktivita prvki — inertni plyny az halogeny;
* zleva doprava roste skupina;

¢ zhora dolu roste slozitost.
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Nulta skupina a inertni plyny
Dosavadni umisténi intertnich plynii napravo do skupiny ,,8.A* je jak metodologicky nespravné, tak
nema objektivni pfiCiny, u hélia pak nastava i kolaps veskeré logiky.

V soucasné tabulce je hélium umisténo do fadku s vodikem a elektronovou konfiguraci ,,2°, tj.
jedna se nasledujici chépani elektronové konfigurace hélia jako:

vodik hélium

1s 15

hélium se vSak da chapat i nasledujicim zptisobem:

vodik hélium

2s[ J2p[ [ [ ]
15 15

a odpovidajici zapis ,,2-0* s umisténim do nulté skupiny (nula elektronii v nezaplnénych vné&jsich
orbitach). Pi zaplnéni urcité irovné se tato tiroven zjednodusen¢ feceno ,,uzavie®, stava se
chemicky neaktivni. Proto se prvky této skupiny historicky nazyvaji inertni plyny — prvky,
neformujici slouceniny, chemicky neaktivni. Chemicka aktivnost prvki v fad¢ pti tomto uspofadani
piirozen¢ roste se stoupajici skupinou, poc¢inaje inertnim plynem daného fadku (minimalni
aktivnost), kon¢e halogenem daného fadku (maximalni aktivnost). Dopliikovy diivod umisténi
inertnich plynti do nulté skupiny spociva v logice zjisténi skupiny libovolné prvku na fadku s
inertnim prvkem: staci od néj ,,odecist* dany inertni plyn, naptiklad:
vanad (2-8-11-2) ,,minus* argon (2-8-8-0) = (0-0-3-2), vanad je v paté skupin¢ (3 +2 =5).
Z metodologického hlediska je umisténi inertnich plynti na zacatek fadku v potradku, nebot’ priroda
periodickou tabulku neznd, zna jen cyklické vzajemné vlozené procesy, jez se projevuji ve forme
ruznych periodicit, symetrii atd., a ,,naSe* periodicka tabulka je pouhym odrazem téchto vzajemné
vloZenych procest a jejich zadkonitosti, pomtckou k jejich postizeni. Bylo by tedy zdhodno psat
prvky na jeden fadek:

H' He* Li* Be* B° C°

zacCatkem ,,druhého:

H He Li Be B C N O F Ne
S
~000000000
oktava |
Konec jedné fady &i zacatek dal$i? - otazka uhlu pohledu




Cykliénost prirozené tabulky prvku
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Do zobrazeni vySe jsou zaneseny ,,skupiny*

2281

z(282)

2 (287 2

, tj. hodnoty ziskané ,,odectenim* prvku nulté skupiny

daného tadku (tam kde inertni plyn neni se vychozi konfigurace se dovodi, naptiklad pro fadek 4b
(Cu, Zn, Ga...) se namisto argonu 2-8-8-0 ,,odecita* 2-8-18-0.

Cyklicita na libovolném tadku se projevuje v linearné stoupajici hodnot¢ poctu elektronti ve

vngjSich orbitach:
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Nova situace nastava u fadkl, u nichz dochazi k plnéni orbit D a F. Plnéni orbity ,,3d*:
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plnéni orbit 4f a poté 5d:
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vidime, Ze tyto prvky ,,pfesahuji* a numericky ur¢ena skupina (tj. odectenim inertniho plynu)
prekracuje hodnotu 7. Jsou to soucasné prvky, které Mend¢lejev vydélil bokem do zvlastni skupiny.
Je otazkou, zda v tomto piipadé o skupiné viibec mluvit a pfipadné jak ji oznacovat. Pouzijeme
oznaceni ,,8+.

Vertikalni cykli¢nost se projevuje v ptibyvani orbit konkrétnim zptisobem (Cisla v pravém hornim
rohu):
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posloupnoust konfiguraci vodik — rubidium:

H 1
Li 21
Na2 8 1
K 28 8 1
Cu 28 18 1

Rb 28 18 8 1

Tataz posloupnoust, schematicky:

1 1
H

Vodik
1,008

3 i

Li
Lithium
6,94

11 z

Na

Sodik
22,98976928

—

19

K

Draslik
39,0983

= oM

29

1
Cu
Meéd
63,546

— 00 Q0 )

37

Rb °
Rubidium
85,4678

— Q000 M

- 0o T - O T u - o T 0 - O T o - O T 0

-~ O T v

75 7P 6d
Gs=ﬁp 5d
55=5p 4Ad
4s=4p 3d
3sj3p

ZS:ZP

1s£

7S—Tp 6d
Gs=ﬁp 5d
55=5p 4d
4s=4p 3d
Ssisp

2si2p

1si

75 |7P 6d
s 5P 5d
55=5p 4d
4s=4p 3d
3sT:3p
2sr=sz” TitL
1si

7S—Tp 6d
Gs=6p 5d
55=5p 4d
45T=4p 3d
35T=L3PTL TLrL
zs?Zp” LTl
1si

75 7P 6d
esl 1P 5d
5s=ﬁp ad
4srz4p 3d|ryririfrire
asfry SPILTTL
25l 2P
153

Ts—?p 6d
Gs:Gp 5d
55T=5P 4d
4sﬁ4p LA L L o Y Y
35?39 Tl
25l 2RI
1sE




Pokud se posuneme o jednu skupinu doprava (sloupec Beryllium — Radium), konfigurace budou
totozné, jen pocet elektronil v posledni orbité bude 2 namisto 1:

Be 2 2

Mg 2 8 2

Ca 28 8 2
Zn 2 8 18 2
Sr 2 818 8 2
Cd 2 8 18 18 2
Ba 2 8 18 18 8 2
Yb 2 8 18 32 8 2
Hg 2 8 18 32 18 2

Ra 2 8 18 32 18 8 2

Pozorujeme uz znamou cykli¢nost a vlozené cykli¢nosti nového typu u fadka, kde probiha plnéni
orbit ,,d*“ (Zn, Cd, Hg) a ,,f** (Yb).

Konfigurace pro 7. skupinu (sloupec fluor — ununseptium):

F 2 7

Cl 2 8 7

Mn 2 8 13 2

Br 2 8 18 7

Tc 2 8 18 13 2

I 2 8 18 18 7

Pm 2 8 18 23 8 2
Re 2 8 18 32 13 2
At 2 8 18 32 18 7
Np 2 8 18 32 22 9 2
Bh 2 8 18 32 32 13 2

Uus 2 8 18 32 32 18 7

zde pozorujeme odlisnost, u fadk, kde probiha plnéni orbit ,,d* a ,,f**. Sedmicku zde dostaneme
odectenim inertniho plynu daného fadku, napf. pro mangan:

2 8 13 2)—-(2 8 8 0)=(0052) 5+2=17
podobné pro promethium (Pm):
2 8 18 23 8 2)-(2 8 18 18 8 0)=(0 0050 2) 542=7

podobné pro neptunium, zde pozorujeme anomalii, ,,vyskoc€eni z rytmu‘ o jednu pozici:
2 8 18 32 22 9 2)-(2 8 18 32 18 80)=(0 00 0 4 12 4+1+2=7

U radk, které nemaji na zacatku prvek nulté skupiny, odecitdme odvozenou™ konfiguraci,
napfiiklad pro rhenium (Re):

(2 8 18 32 13 2)-(2 8 18 32 8 0)=(0 000 5 2) 5+2=7



* hypoteticka konfigurace ,,2 8 18 32 8 0% vyjadifuje uspotradani:

7s[ 7P 6d 5f

es[ 1P 5d Af|T LT LT rLTLTL
o SP(TL|TL[Ti|ad|rL|TL]TL]Ti|TL

5s(1)

asfry| *PILITLTL 3T T TLrifT
—3

35T_l.2p TLTLrL

251 PITL{TurL

1s|1)

a nachazela by se v nulté skupiné pod Xenonem.

Dale miizeme v dané sekvenci (fluor — ununseptium) pozorovat i dalsi irovné vlozenych rytma:

prvni:

— opakovani koncovky ,,7¢ s rytmem ,,1 -2 -2 — 3 — 3%

— opakovani koncovky ,,13 2“s rytmem ,,2 — 3 — 3

— opakovani koncovky ,,23 8 2%srytmem ,,3* (podruhé ve variaci,22 9 2%)
druha:

podobnost tvorby koncovek ,,13 2* a ,23 8 2

v

18
18
18
18

( = Krypton )

( = Xenon)

[

S )
[#a]




Vyjimky, anomalie

Zatim nebyla fe¢ o vyjimkach z odpozorovanych cykli¢nosti pfirozené tabulky, s jednou jsme se
setkali vySe v podob¢ konfigurace 22-9-2 namisto 23-8-2. Téchto vyjimek je 1 v soucasné tabulce
mnoho (naptiklad palladium, thulium a dalsi) a nenesou principidlni charakter, nebot’ nikdo nevi,
nakolik tyto vyjimky odpovidaji fyzikalni realit¢ a nakolik jsou viibec soucasné piedstavy a modely
platné pro slozitejsi konfigurace orbit. Vyjimky jsou pozorovany vyhradné€ u prvki s vysSim
protonovym ¢islem a ¢im vyssi protonové Cislo, tim vice odchylek, zejména tam, kde probiha
plnéni orbit ,,f* a ,,d*“. MoZnosti je vice, bud’ se jedna o nespravné interpretované tidaje ¢i odhady
konfiguraci (naptiklad metodou Hatree-Fock), nebo v ptirodé existuje vice variant konfiguraci
daného prvku vcetné ocekdvané, avSak za zakladni stav byla vybrana konfigurace s anomalii.
Ptipada také v tvahu, Ze se skutecné jedna o ,,vyjimky* = projevy néjaké hlubsi, nam (zatim)
nezndmé zakonitosti. Logika véci neni narusena v tom smyslu, Ze sousedni prvky se lisi vzdy o
jednu zménu v konfiguraci orbit, avSak nékdy tato zména ,,odkocuje* do sousedni vrstvy, ¢imz
(Gslovng) v jedné vrstvé mezi sousednimi prvky vzniknou ,,2 zmény* a v druhé vrstve ,,-1 zména“,
jako naptiklad u fady titan-vanad-chrom, kdy u chromu nastava vyjimka:
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http://en.wikipedia.org/wiki/Hartree-Fock#Mathematical_formulation

Vyznam meziradku

18 A2 19
0: ¢ 1

ook

0~ 222 4223 i A2 =226 o221 qiB840A2

4 |Ar Ca
Argon Draslik Yapnik Skandium  Titan Yanad Chrom Mangan Zeleza Kohalt ikl
39,9485 39,0983 40,078 44 955, 47 86T 50,9415 51,9961 54,938, . 55,845 58,935 58,6934
29 230 3 | : B2 3 |8 : 34 Z 35 g
1 18 218 318 418 5 12 6 12 7 12
Cu '"Zn -2 Ga - Ge "+« As Y5 Se Y“s Br ' ~
hEd: Zinek Galliumn GEfranilr  Arsen Selen Brom
63,546 65,38 65,723 72,63 74921 78971 75,904

Ma4 hlubsi opodstatnéni umisténi prvka Cu — Br na samostatny fadek? Pro tyto dva fadky je
pozorovana spolec¢na kvalita u prvkiti K—Ca, jina kvalita je u prvkid Sc—Mn, dalsi kvalita je u prvkl
Fe—Ni (8. skupina) a jeste jina kvalita u prvkit Cu—Br:

V segmentu Sc-Mn probiha plnéni orbity 3d jednim typem. Kone¢ny stav — Mangan — pét Sipek
nahoru:

—7p 6d 5
2 7s
25 8 S (6P 5d af
M 13 p 5s=5P 4d
n 2 asl|*P adir |r v r |r
Mangan d el =2
54,938044 f 25i2p Ty m=2
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1234567 it n=3

Prvky skupiny ,,8+* maji spole¢né - zapliovani druhé Grovné orbity 3d:

—7p 6d 5f
2 S 7s| |
26 8 Gsizp i: af
Fe - P=
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Vyznam skupiny ,,8+* by se tedy dal vyjadfit jako ,,zapliiovani druhé Grovné orbity nejvice
napravo® (u lathanoidii stejnému principu odpovidaji prvky [Gadonium — Erbium] a u aktinoidt
prvky [Curium — Femium)]).

Prvku [Cu — Br] maji spole¢nou zaplnénou orbitu 3d, probiha zapliiovani orbit 4s, 4p:



—7p 6d 5f
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Na ptechodu nikl — méd’ vidime vlastnost: po konfiguraci orbity ,,d* (nikl):

3drfrifrufr |r

je dal§im krokem (u médi) jiz zaplnéna ,,3d* a opétovné plnéni orbity ,,s* v daném tadku, coz se
odrazi na fyzikalnich vlastnostech jako tepelnd vodivost, teplota tani a varu atd. Tento princip
zachovava vnitini logiku i pro orbitu ,,f'* (lathanoidy, aktinoidy). Analogické zmény fyzikélnich
vlastnosti jako na pfechodu nikl-méd’ vidime 1 u obdobnych dalSich part na dalsich fadcich —
paladium-stiibro a platina-zlato — umisténi na samostatny tedy neni jen teoreticky konstrukt, ale
nachazi opravnéni v pozorované realité. Da se predpokladat, Ze je to projev stejné zékonitosti jako u
prechodu nikl-méd’ a nyni uvadéné elektronové konfigurace palladia a platiny, které tomu
neodpovidaji, jsou nespravné — akademicka véda ptipousti, ze u prvkl s vysSim atomovym cCislem
pfestavaji modely platit (objevuje se fada vyjimek), coz je znakem né&jakych fundamentalnich
rozport nebo zjednoduseni v souc¢asnych modelech, viz http://www.quora.com/Why-is-the-
electron-configuration-of-palladium-5s0-4d10 (,,... soucasnda predstava elektronovych konfiguraci
palladia a platiny dokonce neni ani jasné definovany koncept a ve skutecnosti miize mit velmi malo
spolecného s fyzikalni realitou. ...*)

V soucasné tabulce jsou pod sebou prvky Cu, Ag, Au a Rg (méd’, stfibro, zlato, roentgenium). V
ptirozené tabulce jsou pod sebou pod médi prvky rubidium, st¥ibro, césium, thulium, zlato,
francium, mendelevium, roentgenium. Toto pofadi ma opodstatnéni, ukdzeme na sekvenci Ag-Au:
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Mezi stiibrem a zlatem jsou navic kroky, v nichZ jsou plné orbity 5p a 4f, ¢imz se postupné
dostavame ke konfiguraci zlata, kde dojde k naplnéni 5d a vidime stejnou ,,kvalitu®, jako u stfibra.

U Thulia vidime anomalii, namisto pln¢€ zaplnéné orbity 4f vidime chybé&jici elektron, ktery se
pfemistil do 6s, avSak pokud konfiguraci Thulia zapsat jako 2-8-18-32-8-1, coz odpovida
pfedpokladané vnitini logice pfirozené tabulky prvki, vSe zapadne na sva mista. Je to v souladu se
skokovym zaplnénim poslednich dvou buiiek v orbitach D a F, jez je pozorovano u médi.
Kvalitativni vztah mezi Niklem a Médi je stejny (¢i podobny) jako mezi Erbiem a Thuliem.

Stejnou zékonitost v plnéni orbit 1ze pozorovat v liboevelném sloupci pfirozené tabulky prvkd, viz
napt. sekvence Sh, Pr, Ta, Bi, Pa, Db, Uup: (u,,Pa“ je op€t mistni anomalie):
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Co se tyka lathanoidl a aktinoidii (plnéni orbity F), kvalitativni situace pfedchodu na plnéni druhé
urovné orbity F nastdva mezi Europiem (Eu) a Gadoliniem (Gd), ptechod mezi nimi je z
kvalitativniho pohledu obdobou prechodu mezi Manganem a Zelezem. Otazkou je, zda plnéni druhé
urovng orbity F odd¢lit od plnéni druhé urovné orbity D, zde by bylo tfeba analyzovat, zda podobné
dé€leni nachazi néjaké odrazeni v realité. Pokud chapat skupinu ,,8+ jako ,,plnéni druhé trovné
nejpravejsi orbity a odliit pInéni druhé urovné orbity D od plnéni druhé tirovné orbity F, pak by

situace vypadala takto:
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Lze najit néjakou fyzikalni zvlastnost u pfechodu Ni-Cu, Pd-Ag, Pt-Au, ktera by n&jak potvrzovala
smysl umisténi na samostatny fadek? Ukazuje se Ze ano, napf. tepelnd a elektrickd vodivost:
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Teoretické dalsi prvky

Prodlouzenim ptedpokladanych mechanizmi plnéni orbit pro prvky 1-118 lze doplnit libovolny
pocet dalSich prvki a jejich elektronové konfigurace, pokud tedy predpokladat, ze néjaké dalsi
prvky-urovn¢ za Ununoctiem (Uun 118) existuji.

Hypotetické pokracovani pfirozené tabulky:

skupiny
2 3 4 56 7 8

Pti pridani teoretickych prvka 119-168 do soucasné tabulky se ukaze jeji absurdita:

Fezefezercmeorar

£3 35 53 3t e ms o
Fzexfzzs-cmzozm



Ptiroda pracuje takto...

(Romanesco Broccoli)
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